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1. divisão por 𝒙 ± 𝒂 

Um caso particular e importante na divisão de polinômios é aquele em que o divisor é 
um polinômio de 1º grau do tipo 𝑥 − 𝑎 ou 𝑥 + 𝑎, com 𝑎 ∈ ℂ. 

 

 

 

 

 

2. teorema do resto 

O resto da divisão de um polinômio 𝑃(𝑥) por 𝑥 − 𝑎 é igual a 𝑃(𝑎). 

 

 

Calcular o resto da divisão de 𝑃(𝑥) = 3𝑥2 − 17𝑥 + 15 por 𝑥 − 2.  

 

 

 

 

 

Calcular o resto da divisão de 𝑃(𝑥) = (𝑥 + 3)7 + (𝑥 − 2)2 por 𝑥 + 3.  
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3. teorema de d’alembert 

Se um polinômio 𝑃(𝑥) é divisível por 𝑥 − 𝑎, então 
𝑃(𝑎) = 0 e 𝑎 é raiz de 𝑃(𝑥). 

 

 

Determinar 𝑘 de modo que 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 2𝑘𝑥2 + (𝑘 − 1)𝑥 + 15 seja divisível por 
𝑥 − 5. 

 

 

 

 

 

Sabendo que o polinômio 2𝑥2 + 𝑚𝑥 + 𝑛 é divisível por 𝑥 − 1 e que, quando dividido 
por 𝑥 + 2, deixa resto igual a 6, determine 𝑚 e 𝑛. 
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